

“甬易办”平台政策进一步扩容 101项政策昨集中上线

本报讯(记者易鹤 通讯员苏晓磊)鼓励初创型企业上规提质(小升规)、节水型企业创建、自愿清洁生产审核补助、鼓励航运业做大做强航运运力新增补助……记者从市政府办公厅获悉,“甬易办”平台政策进一步扩容,101项政策昨日集中上线,涉及资金1.73亿元。

8月份“甬易办”平台向各区县(市)、开发园区推广以来,得到各地的大力支持和积极响应,8

月份、9月份分两批共上线政策198项。本次区县(市)政策更新包括镇海区的科技贷补助、液化市场重点专业市场奖励、参展奖励、质量管理提升项目奖励等政策;余姚的2020年余姚市重大科技创新项目验收结转资金、2019年度余姚市节能改造项目补助、企业新增招工补助等政策;鄞州区的新上规科技服务业企业补助、重点文化企业贡献奖励资金、高企培育库出库

奖励等政策,共涉及13个区县(市)、开发园区的90项政策,奖补资金8614万元。除区县(市)政策外,市本级新上线政策11项,延续政策4项,奖补资金8723万元。

“甬易办”平台,谐音“容易办”,该平台一端面向企业,另一端对接政府服务部门,是宁波“城市大脑”第一个基于大数据面向公众的应用,实现全市惠企惠民政策一键直达。据宁波市大数据投资发展有限

公司相关负责人介绍,截至昨日,“甬易办”平台总访问量已达1047万人次,共发布政策375个,惠及26.7万家企业(个人),涉及资金76亿元。

目前,“甬易办”平台已登录浙江政务服务网(http://www.zj-wfw.gov.cn),通过“特色服务”中的宁波“甬易办”平台进入。同时,也可以下载“浙里办”APP,通过“浙里亲清”营商专区,选择“宁波市”进入。

内地游学联盟发布15个推荐产品

本报讯(记者孙佳丽)港城宁波秋意盎然。2020港澳青少年游学推广活动暨内地游学联盟大会27日在宁波举行。联盟发布了2020年度港澳青少年内地游学推荐产品,北京科学文化考察课程、港澳青少年山西“绛州鼓乐”游学之旅等15个游学产品入选。

其中,浙东寻根文化之旅-打造同根同源文化名列其中。该路线包括了天一阁、南塘老街、蒋氏故居、宁波大学、宁波工程大学等文化旅游景点和教育场所。

“目前,宁波正加快文化宁波建设,全面推进文旅融合,着力打造港澳青少年文化旅游交流示范地与国际性游学目的地,高质量推进港澳青少年内地游学联盟建设。”

市文广旅游局相关负责人说。现场,浙江接过会旗,担任联盟新一屆轮值主席单位。新版港澳青少年内地游学联盟微信公众号同步上线,将为联盟成员单位及游学组织、接待机构搭建信息交流与人才培养平台,并面向公众提供更多港澳青少年游学产品信息与服务。

大会期间还举办了“诗画浙江·宁波”文化旅游推介活动及宁波游学资源线路考察等活动。据悉,宁波结合文旅特色资源,推出了禅韵·海天佛国禅修之旅、瓷韵·越窑青瓷游学之旅、茶韵·湖光山色智香之旅、帆韵·海湾风情扬帆之旅等“四韵”主题文旅线路产品,全面展现宁波文化的“海丝文化、海湾风情、海天佛国、海鲜美味”特色。

宁波快递企业厉兵秣马迎接“双十一”

记者 张燕 通讯员 刘晓阳

昨天上午,全市十余家品牌快递公司的负责人在市邮管局参加了一个会议:快递业的旺季即将来临,尤其是面对今年“双十一”的大运量,宁波快递企业准备好了吗?

去年“双十一”期间,我市快递业务处理量创新高,达到9465.3万件,无论是收件还是派件,都超过了八成。今年以来,我市快递仍呈增长态势,前九个月增幅超过15%,而国庆假期以后,呈飞速发展,增幅超过60%。“双十一”快递量破亿已无悬念。

今年天猫“双十一”,官方发布将变为“双节棍”,即“双十一”活动分为两个阶段:第一阶段从10月20日开始预售,11月1日正式展开“双十一”销售并发货;第二阶段从11月2日开始至11日发货。今年快递高峰会更早到来,但预计真正“主场”仍会集中在11日当天,因此快递的峰值将从11日持续到16日。

面对“双节棍”,宁波快递企业怎么做?

今年“双十一”期间,顺丰多式联运继续加码,整体快件消化能力超平日的2倍,特别是今年顺丰在航空网和高铁网方面增加了新的运营模式。“目前在宁波机场拥有到广州、深圳等4条航线的自有包机,而部分前往北京、武汉等10多个方向的包裹,则采用高铁运输。”顺丰速运宁波公司有关人士告诉记者,在快件抵达宁波后,位



昨天,在宁波杭州湾新区前湾综保区,菜鸟网络公司员工正在自动化标杆仓分拣快递。(徐能 黄贲 摄)

于吉林的中转场新配置了2套全自动分拣设备,分拣速度比平时提升2.6倍,同时在江北区新增了一个临时电商件中转场。

“今年‘双十一’,预计邮政日均投递量将比去年同期增长40%。”中国邮政宁波市分公司有关负责人表示,按照中国邮政集团“促发展、保畅通、重体验”的总体要求,宁波从揽收、网运、客

服、投递等方面提前部署。德邦快递在软硬件方面进行双向提升,除在分拣中心进行设备升级,实行交叉分拣和自动化分拣,提升投放精准率外,在人员方面还施行“一带X”“亲友帮帮团”等举措。

韵达在河姆渡的分拨中心,一条新增的全自动流水线已完成了试运营。“‘双十一’在11月1日将

会有一个小高峰,到11日峰值开始来临,这条流水线大幅提高分拣效率,为下半年的快递高峰作准备。”相关负责人介绍。

对于今年“双十一”及接下来的旺季,市邮管局要求快递企业抓好末端服务,保障网络稳定,要对末端网点和农村地区服务能力给予特别关注。同时,在全行业推广绿色材料,落实包装治理。

还宽慰家属见信不要悲痛,要化悲痛为力量。陈文忠说,这么多年来,地方党委政府一直没有忘记这些抛头颅洒热血的烈士,也没有忘记了和平时期作出牺牲的烈属。除了定期的慰问,樟村四明山烈士陵园还有外公的一块墓碑,上面简单介绍了其生平和事迹。

“当然,非常感谢你们带来的消息,也感谢热心的志愿者团体,让妈妈可以了了这个心愿。”昨日下午,陈文忠和孙嘉译团队取得了联系,收到了外公在朝鲜平壤顺安烈士陵园1号墓的相关信息和照片。

陈文忠告诉我们,同为烈属,他能够设身处地感受那份来自亲人的难以割舍的浓浓情谊。对于同在名单里的其他几名宁波籍烈士,他表示也会去樟村烈士陵园再仔细看看,说不定有线索。

“转眼就70年了。真心希望每位志愿军烈士魂魄归故里,希望烈士的亲人们能了却心愿。”陈文忠说。

烈士林大茂的亲人找到了

跨越70年,我为志愿军寻亲

记者 黄合

“您好,我看到21日报纸内容,想核实一下情况。”昨天上午11时31分,记者收到一封来自陌生人的邮件。虽没有署名也没有附件,不过凭借直觉,记者推断这应该和本报上周推出的“跨越70年,我为志愿军寻亲”活动有关。

经过进一步沟通联络,我们确认对方就是正在寻找的宁波籍志愿军烈士林大茂的亲人。他的名字叫陈文忠,今年52岁,是林大茂烈士的外孙,受母亲林宝娣的委托,希望能够了解外公在朝鲜的情况。

“早上接到妈妈的电话,让我找一下21日的《宁波日报》,因为

有亲戚朋友说,上面有外公的相关信息。”陈文忠说,查看报纸后,发现了外公的名字,出生年月、户籍地址等信息也都对得上。

陈文忠告诉记者,对于他们家来说,这是一个非常重要的信息,“特别对于妈妈来说,可以说等了大半辈子。一方面,她有一丝侥幸,觉得外公不一定牺牲了;另一方面,她又希望能够找到亲人的遗骸,让他落叶归根。”

“又是悲伤,又是欣慰,总归是一种比较复杂的情绪。”电话那头的陈文忠,有些哽咽。

根据林宝娣的回忆,父亲林大茂奔赴朝鲜战场时30岁出头,那个时候她还不到周岁。父亲的牺

牲,直接改变了林宝娣后来的人生轨迹——早早地辍学务农、结婚成家。成长过程中父亲的缺位,成了她一辈子的遗憾。

昨日中午,当陈文忠把外公确实牺牲的消息告诉母亲时,林宝娣在女儿的陪伴下显得比较平静。这么多年,她一直悉心保存着父亲的遗物,包括军人家属证明书、庆祝中国人民志愿军出国二周年纪念册以及从前线部队寄回来的战友书信。虽说这些物件经历了近70年的岁月,纸张已经泛黄,但因精心呵护,文字依旧清晰可见。

其中有两封书信,来自林大茂烈士的战友。信中说道,1953年1月6日收到了来自林大茂家人寄来的家书和照片,但因为一个多月前,林大茂同志在敌军的连番轰炸中已经牺牲,不得不将照片退回,

我市电信网络诈骗犯罪高发势头得到遏制

案件呈现新的三大趋势和四大特点



本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 刘益)今年1月至9月,宁波破案量同比上升105%,落网犯罪嫌疑人同比上升78.4%,发案增幅同比下降2.6个百分点……昨天上午,市反诈中心召开新闻发布会,通报我市电信网络诈骗犯罪发展情况:迅猛增长的势头得到初步遏制,但也呈现出新的三大趋势和四大特点。

发展,大量刑事犯罪活动从实体空间转向虚拟空间,以电信网络诈骗为主的涉网新型诈骗来势凶猛、愈演愈烈。今年以来,在全市警情和刑事发案持续下降的情况下,电信网络诈骗警情和发案仍然高位运行。

记者从发布会上获悉,我市受理的电信网络诈骗案件虽然较去年增幅有所放缓,但总体发案仍然呈上升趋势。其中,贷款、兼职刷单、冒充客服、购物消费、投资理财等五类案件占电信诈骗案件总量的72.52%。同时,电信网络诈骗犯罪出现“打击难度加大、受骗群体扩大、犯罪产业扩散”等三大趋势,

案件呈现“诈骗对象更精准、金额损失更大、手段变化更快、受骗群体更年轻”等四大特点。

针对当前电信网络诈骗犯罪出现的新情况,公安机关继续保持严打态势。今年以来,依托市反诈中心,已查控涉案银行账户18622个,成功止付388笔、6409万元;办案处置冻结银行账户5317个、金额3.3亿元,退还被骗资金5726万元;通过监测预警,处置回访疑似受害人11万余名,成功劝阻拦截447起、1594.5万元。

与此同时,公安机关联合银行、通信管理、市场监管等单位开展了打击整治黑灰产业专项行动。

尤其是今年10月10日全国性质的“断卡”行动开展以来,我市公安机关严查在电信网络诈骗犯罪链条中作为“支撑”的涉“两卡”犯罪——银行卡、手机卡。

截至目前,全市公安机关打击本地涉诈“黑灰产”团伙33个、人员537名,缴获对公银行账户157个、个人银行卡681张、手机278部、手机卡3172余张、语音网关设备21台;梳理1042家可疑企业交由市场监督管理部门列入异常名单、6751个可疑企业银行账户列入管控名单、18000个存在风险的手机号码进行封停;梳理报送惩戒人员368名。

第11轮民主评议机关工作 进入实质性阶段

本报讯(记者黄合 通讯员甬机轩)昨天,记者从市直机关工委了解到,备受瞩目的第11轮民主评议机关工作进入实质性阶段,相关民主评议表格将于今天发放,网上评议系统也同步开启。值得一提的是,今年预计有11088人参与此次民主评议。

根据部署,今年参加机关民主评议由12类人员构成,包括市党代会代表;市人大代表;市政协委员;市委、市人大常委会、市政府、市政协副秘书长以上领导干部;市中级法院院长、市检察院检察长;市直机关干部和离退休干部;市纪委监委、市委巡察组组长、特邀监察员、新闻工作者代表;区县(市)四套班子成员,法院院长、检察院检察长,镇乡(街道)党政主要负责人,村(社区)负责人代表;专业技术人员代表;企业法人代表;市重点工程项目负责人代表;城乡居民代表;驻甬部队代表等。

今年的民主评议和往年最大的不同,就是改进了评议方式和增加

了基层参评人员的评议权重,大部分参评人员通过网上评议平台可以更方便地参加评议、更有针对性地进行评价和提出意见建议。一个月前,民主评议机关工作作风建设领导小组办公室面向社会公开征集3000名群众代表参与评议当“考官”,直接吸引了近9万名市民报名应征,“竞争”的激烈程度可见一斑。

“感觉到了广大市民积极参与的热情,这既是对我们民主评议机关工作的认可,也是对机关作风效能的倒逼。希望能够借此让机关把问题拿出来‘晒一晒’,让人民群众监督机关切实地加以整改,从而赢得人民群众对政府、对机关的信任和满意。”市民评办负责人说。

据了解,表格填写和网上评议将于11月上旬完成。表格回收和网上评议结束后,有关部门及时做好评议数据的汇总和梳理以及意见建议的整理工作。在整个评议过程中,市公证处派员全程参与,独立公正地做好监督工作。

2019年度国有资产管理等报告 提交市人大常委会审议

全市国土总面积为973161.05公顷

本报讯(记者吴向正)26日至28日召开的宁波市十五届人大常委会第三十三次会议听取和审议了关于2019年度宁波市国有自然资源(资产)管理情况的专项报告,审议了市政府关于2019年度宁波市国有资产管理情况的综合报告。

据2018年国土变更调查数据,全市国土总面积为973161.05公顷,其中国有土地242347.04公顷,包括国有农用地34827.65公顷、国有建设用地119237.47公顷、未利用地88281.92公顷。

2019年我市查明资源储量矿产13种,以建筑用石料、石材和地热等资源为主(不含地热、矿泉水、普通建筑用砂土石等乙类矿产)。主要为普通萤石1033.74万吨、明矾石4951.69万吨、泥炭7968万吨、玻璃用石英岩7850万吨、珍珠岩5450万吨等。

到2018年底,全市森林总面积44.32万公顷,林地总面积46万公顷,林木蓄积2140.83万立方米,乔木林蓄积2067.68万立方米,森林覆盖率47.99%。

我市2019年湿地总面积22.64万公顷,其中近海与海岸湿地17.43万公顷,河流湿地1.25万公顷,湖泊湿地123.65公顷,沼泽湿地317.98公顷,人工湿地3.91万公顷。

2019年全市水资源总量122.22亿立方米,其中地表水资源量119.52亿立方米,地下水资源量26.35亿立方米,地下水扣除与地表水重复量23.65亿立方米后为2.70亿立方米。

2019年全市海域面积为77.41万公顷,大陆及海岛岸线总长1681.91千米,其中大陆海岸线长832.39千米,海岛岸线长849.52千米。全市现有无居民海岛数量592个、面积2972公顷。

截至2019年底,全市省级以上自然保护区28个,其中自然保护区1个,自然公园27个,总面积11.59万公顷,直接保护面积10.80万公顷。

2019年度,全市国有企业资产总额17087.65亿元,同比增长21.51%;负债总额11314.98亿元,同比增长23.48%;净资产5772.67亿元,同比增长17.83%。

截至2019年底,全市国有出资金融企业资产总额15380.34亿元,同比增长16.79%;负债14047亿元,同比增长16.76%;所有者权益1333.36亿元,同比增长17.43%。

2019年度全市行政事业单位资产总额2861.84亿元,同比增长42.9%;负债总额816.52亿元,同比增长14.5%;净资产2045.32亿元,同比增长58.7%。

宁波动漫文化节活动 本周六举行

本报讯(记者黄金)“中国风电音第一人”徐梦圆、超人气IP、大牌嘉宾……本周六,“顶流”云集宁波天一广场,为2020宁波动漫文化节·P1次元祭活动助阵。

本次动漫文化节吸引了众多国内超人气IP。不仅有《大主宰》《吞噬永恒》等11个爱奇艺自制动漫IP,还吸引了《一人之下》《秦时明月》等二十余款优质国漫IP参展,阵容豪华。

同时,动漫文化节的嘉宾阵容可谓星光熠熠。除了中国新时代电

音领军人物徐梦圆实力加盟,还有著名二次元歌姬小缘倾情献唱,更有著名乐团Re-MIX、超人气漫画家凌宇沫、梁阿扎等热力助阵,为大家打造一场美轮美奂的次元盛宴。此次动漫文化节还有超多有趣的活动。你可以现场参与游戏“次元王国漫游记”,开始你的寻宝之旅,遇到头顶问号的人,大胆凑上去,你将解锁一段有趣的故事,完成任务获得认证(集章)就能兑换丰厚奖励,还有机会获得神秘线索,击败魔王救下公主,获得神秘大奖one piece。